



MEMÓRIA TÉCNICA DA 40ª REUNIÃO DO GT-CH

GT-CH:	Grupo de Trabalho da Crise Hídrica
Reunião:	40ª Reunião Ordinária.
Data:	11/07/2022
Local:	Realizada por videoconferência, através da plataforma Google Meet. Link da videoconferência: https://meet.google.com/cts-ccyh-eij
Pauta:	<ol style="list-style-type: none">1. Acompanhamento da situação da represa de Itupararanga e apresentação da Companhia Brasileira de Alumínio sobre a avaliação do monitoramento quantitativo do mês de junho;2. Informes.
Assunto(s) em discussão:	<p>Após a abertura da reunião, o coordenador do GT-Crise Hídrica, André Cordeiro (UFSCar) abriu a fala para Alexsandro Martins (CBA) apresentar o monitoramento quantitativo da represa de Itupararanga. Foi indicado o nível atual do reservatório de 820.82 metros (44.73%) cuja vazão afluente para o mês de julho até o momento foi respectiva a 2.11m³/s ou 25% da MLT.</p> <p>Foi comentado por Roberto Polga (CONIRPI) o instrumento da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA) denominado de monitor de secas. Assim foi proposto por Roberto (CONIRPI) a apresentação dessa ferramenta para o Grupo de Trabalho. André Cordeiro (UFSCar) sugeriu assim a apresentação para a próxima reunião do grupo, em 15 dias.</p> <p>Adriano Branco (SABESP) informou um recuo representativo da lâmina d'água na captação de Alumínio, conforme foi comunicado no grupo de WhatsApp do GT-Crise Hídrica. Apesar do observado, Adriano (SABESP) enfatizou a manutenção do controle no abastecimento do município.</p> <p>André Cordeiro (UFSCar) solicitou às concessionárias de saneamento a contextualização da qualidade e quantidade ao longo do rio Sorocaba. Ana Victoria (SAAE) citou estabilidade na captação Vitória Régia assim como Lauren Ellen (Águas de Votorantim) informou normalidades na represa Votocel. André (UFSCar) manifestou que essa normalidade deverá ser momentânea, e que alterações no volume de rios são previstas com o avanço do período de estiagem e assim em breve será necessário que os municípios adotem medidas de redução de consumo.</p> <p>Caroline Bacchin (Secretária Executiva do CBH-SMT/ DAEE) informou as repostas das prefeituras mediante ao ofício previamente encaminhado. Até o momento da reunião 20 municípios haviam retornado os questionamentos. Adriano Branco (SABESP) se disponibilizou a solicitar as informações requisitadas no ofício daqueles municípios abastecidos pela concessionária de saneamento.</p>



Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Sorocaba e Médio Tietê - **CBH-SMT**

Conclusões e Encaminhamentos:	A próxima reunião do GT-CH fica agendada para o dia 25/07/2022.
Observações:	-
Responsável pela redação:	Carolina Yumi Nozawa Kokubun (FABH-SMT)

LISTA DE PRESENÇA

LISTA DE PRESENÇA		
1	Adriano José Branco	SABESP
2	Alexandre Veiga Vieira	Conselheiro APA Itupararanga
3	Alexsandro Martins	CBA
4	Ana Victoria Romagnoli Fernandes Nishi	SAAE Sorocaba
5	Carolina Yumi Nozawa Kokubun	FABH-SMT
6	Caroline Tubero Bacchin	DAEE
7	Denise Martins Correa	IAB Sorocaba
8	Eleusa Maria da Silva	OAB Votorantim
9	Francisco Antônio Moschini	INEVAT
10	José Vicente Alamino de Moura	Prefeitura Municipal de Tatuí
11	Laura Stela Naliato Perez	SIMA
12	Lauren Ellen da Silva	Águas de Votorantim S/A
13	Lucelia Matilde Ferrari	Prefeitura Municipal de Votorantim
14	Marlon Dagher Arce de Oliveira	Prefeitura Municipal de Jumirim
15	Mauro Tomazela	Fatec Tatuí/Sorocaba - CPS
16	Natália Zanetti	FABH-SMT
17	Roberto Polga	CONIRPI
18	Rosângela Aparecida César	CETESB
19	Viviane Rodrigues de Oliveira	SOS Itupararanga